

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidéken postán küldve
 Egész évre — K
 Fél évre — K
 Negyed évre 60.000 K
 Egy hónapra 20.000 K
 Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és önnepnapon kivételével
 A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhivatal címére küldendők
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 V. ker., Kéttemplom-köz

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.** Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

A gazdagság, amelybe belehalunk.

Megjelenik tehát Smith föltöztos Juliusi jelentése is, mely híven az előző jelentésekhez, pontos és hű képfátaja gazdasági életünknek. Az új jelentés beszámoló az elmult költségvetési évről is, melynek adatai 63 millió aranykorona felesleget tüntetnek fel, jöllehet a költségvetés erre az évre 100 millió aranykorona hiánnyal számol.

Mi régen tudjuk, hogy a gazdagság mögött, mely nem várt plusz zánoszlopokat szüföldök, a szegénység kalasztrófális örvénye tárog azán semmi meglepő nincs abban, hogy felhatalos utján a jelentéshez fűzött kommentáriumiban most már a kormány is elismeri, hogy ezt a nagyvív eredményt az irgalmatlan mőkődő adópré szorította ki. A magyar népnek — mondja a felhatalos, — akkora adóterhet kellett viselnie, mely az ország életében súlyos válságot idézett elő.

Mi ösmérjük ezeket a válságokat. Szám talansor megittuk, hogy éppen a Smith jelentéseket kedvezővé tevő adó-zolgálatok voltak azok, amelyek a vállalatok helyzetét megintátták. De nemcsak gazdag és tőkeörv vállalatok estek adózatolatt az idők, hanem a kisemberek szegénysege is. Az árverések dobját a bőséges araktárak és a kisember nyomorúságos cökémája felett az adó pergette meg, az az adó, melyet fizetni kellett, ha belpuszitult is az ember, az az adó, amelynek kipréselt százezeiről és millióiból tevődött össze a 63 millió aranykorona felesleg.

Ne áttassuk magunkat e dáriusi gazdag sággal, mert semmiesetre sem ér meg azt az arát, amelyet fizettünk érte.

A város közgyűlése.

A mai közgyűlés iránt szokatlanul gyenge érdeklődés nyilvánult meg. A listavetőkön kívül tulajdonképp a gazdák képviselték be az egyik oldal padsora. Negyed tízkor nyitotta meg Fáy főispán az ülést. A polgármesteri jelentés kapcsán Szabó János aljegyző beszámoló a soproni dalversenyről. A városi tanácsot Nyul Tóth Pál dr. képviselte az önnepségen, aki a Polgári Daloskór által Barcsi László sirjánál rendezett önnepségen is beszédet mondott a koszorút helyeztet a sírra. Ezzel kapcsolatban előterjesztést tesz, utasítja a közgyűlést a tanácsot, hogy Barcsi sirjánál emelendő dísz emlékműre vonatkozólag a legközelebbi közgyűlés elé kétszavas javaslatot terjeszzen elő. Jámbor József dr. helyettesléssel veszi tudomásul a szóp tervet.

Polyák Sándor gazdákoldó a helypénzesedés körül szerelmekelti élenkebb hangulatot a gazdák között. Kifogásolja a helypénz magasságát, amely nem áll arányban a gyümölcs értékelé, továbbá, hogy egyazon gyümölcs után mindannyiszor meg veszik a díjat, valahányszor piacra kerül, végül a helypénzesedők önkényeskednek a pénzbérszedésnél. Szóke Gyula ügyvezető kijelenti, hogy a panasz alaptalan. A helypénzt mindenkor arányba hozzák a gyü

mölcsárral, a visszavitt áruka vonatkozólag pedig másnap sőt harmadnap is érvényes a bárca. A polgármester egyéni sérelmet lát Polyák Sándor interpellációjában s annak tárgyalását nem látja célszerűnek a közgyűlésben.

A következőkben a közgyűlés iskolásként megbeszélte tagsági helyeket töltőteket be 1926. június 30-ig érvényre lép. Kiss János dr. előterjesztését fogadták és megválasztották Wagner Lajos helyébe Niklos János, dr. Kovács András helyébe dr. Jós Gyula, Medgyessy Gyula helyébe Kovács Vincét, Mayerffy Zoltán helyébe Szabó Sándort.

Kimondotta a közgyűlés, hogy Helvécián megüresedett szülészoról állásra kirjja a pályázatot s a legközelebbi közgyűlésen megjelölt a választást.

A halasi és mátkói utak között kiosztott telkeken egy új városrészt épült. A tanács előterjesztése a városrészt Szent László város nevet kapir, míg hat utcáját az elszakított városokról Kolozsvári, Pozsonyi, Kassai, Szabardai, Brassói és Lőcsei utcának nevezik el. Nagy László dr. öt vezéli a tanácsot javaslatáira, amelyben az irrtudna szellem hatatos támogatását látja.

Több próbált tevékelét is feldörbésdés letárgyalása után a közgyűlés 10 órasor el véget.

A Polgári Daloskór ünneplése.

A dalnak szívelete, művelőinek megbecsülése kedves és a díj által nyújtott tisztá öröme szomjazó társaságot gyűjtött egybe szombaton este a Polgári Daloskórnek a soproni sikere sikimabótt rendezett vacsorán. A gondolat és izléssel tenített asztaloknál ott láttuk mindazokat, akik őszinte elismerő a Polgári Daloskórnek nemes és kulturális értékű buzgó munkájának barátai a dalnak s társulatának és ádozat készek a magyar d. ügy felkarolásában.

Csöz József és neje ültek az asztalón, köztük Németh László dr. Nyul Tóth Pál, Burdás R-zsó dr. Fehér József, Kremán Sándor és neje, dr. Jámbor József és neje, dr. Fehér Zoltán, Fűrési Lajos, dr. Mohácsi Lajos, Tóth István gyógyszerész, dr. Feszler György és mások foglaltak helyet. Impozáns számban jelent meg az iparosság, mely éveken át összetört a dalárdával s munkáját legészintebb érdeklődéssel kísérte.

Dr. Nyul Tóth Pál kulturatanácsnok mondta az első felszólítást és megilletődött, áltálai osz tetszettel fogadott szavakban emlékezett meg mindzokról, akik eredményesen munkálkodtak a soproni diadal érdekében. Megköszönte a város és társadalom támogatását, biztató édeklődését s hangszólta Kremán Sámuel érdemét. A jeles karnagy emélyedő tudása nélkül nem lehetett volna diadall aráni. E szavaknál a közönség percekig önnepelte Kremán Sámuel. Tartalmas beszédet befejezőül dr. Nyul Tóth Pál Kecskeméti közönségének azon örvend-tesen növekvő rétegeire emelte

pohárt, amely lelkes ádozatosszeggel áll a Polgári Daloskórnek az egész város dicsőségét szolgáló munkája mellett. Ha sonló elismeréssel ádozott Kremán Sámuel érdemeinek, szervező és fegyelmző erejé nek dr. Jámbor József ügyvéd, ih. bizott sági tag, aki Sopron város vendégiszertő közönségét köszöntötte. Lendülettel beszédben tolmácsolta Burdás R-zsó a Kecskeméti Dalárdá ádozóit. Hangszólta, hogy Kecskeméti 30 40 dalárda velt részt a nemes vetekedésben, Sopronban megcsontkított joguk ellenére 112 örvend-tesen gyarapszik a dalnak a hazaius érdemeket fejlesztő kultusa. Németh László, aki tizenhat éven át kivételes buzgóssággal állott a dalokó munkájának élén, a szeretet összetartó erejét állította példul és jelelte meg nagy sikerrel megüresedett feltevéll. Poharai Csöz józsef-ére, Jámbor József-ére és a megjelent hölgyek-ére ádozta. Dr. Bódoos Gyula az iparoságban rejlvő kárudús értékekre mutatótt rá s a munkás társadalmi osztály fokozottabb megbecsülésének szükségességét emelte ki. Dr. Szabó Ambrus a Sopronban lakó kecskeméti-ek és a Daloskór közosutlesányát, S. eimer-Mickelt köszöntötte. Csöz József a dalosok egyetértésére ádozta pohárt s felelevenítette dr. Dömötör Sándorral zászlószálgájának mindig sem előtt tartardó felírását: Istent imádni, ha azt szeretni, szívből dalolni, — a legszebb hármás férfierény. Kiss János ípartérettel jegyzte meg szavakkal köszöntötte a szép sikert kivívott dalosokat s a Polgári Daloskór utódr, derék harcosait.

Az őszinte elismerésből fakadt szíves ádozólesek a dalárdá művészi évezetet nyujtók, tartalmas műsorral köszönte meg. Mely hatást kelte adta elő a Sopronban bemutatott számokat, majd egymás után legnagyobb sikerű dmbajt. A kifogástalanul előadott dalokaita közönség nagy figyelemmel és kivételével évezettel hallgatta s egész eslést izszerettel önnepelte a további fényes sikerre hivatott, legjobb után járó Polgári Daloskór.

Véget ért Stockholmban a keresztény egyházak világkongresszusa. Stockholmból távozoztak a keresztény egyházak világkongresszusa szombtoit véget ért. A kongresszus tanácskozásainak eredményét kiálványban foglalja össze, amelyvel üzenetet küld a világ egész keresztényiségének. Az évezetnyom alapján állva — ugymond — kijelentjük, hogy a kíméletlen — mindenki harca mindenki ellené helyét a töké és a munka együttmőkődésének kell föltánnia. Csak így jöhet létre az a szociális szellemű állam, amelyben munkaadók és munkások a munkában találják a nagy feladatul: megválasztásának eszközté. A z adózatuna a svéd főnökökös beszédet mondott, amelyben kifejté t, hogy a keresztény egyház a legelő kel, hogy legyen a testvérség és megértés terjesztésében. Ezen mód az egyház a nemzeteklet és az osztályokat is hozzá fogja segíteni ahhoz, hogy a régi előteleteket és feltevéllteket kiközösözöljék.

Borosbordók

50 literestől 80 hektóliteresig minden mennyiségben a legolcsóbb árban

Merkur RT. Bethlen körút 10. (a sétatérrel szemben) kaphatók, ahol mustheraktározásra előnyös feltételek mellett előjegyzett már most elfogadnak.

A fizetésképtelen legnagyobb része csődbe kerül.

Több csődeljárás elrendelése várható.

Az elmúlt ősszel megindultak a fizetésképtelenségi Keskemélen mind kénszerességgel végződtek. Az adósok az akkori gazdasági helyzetben kalkuláltak s egyezségeiket így eszerint kötötték meg. A kiegyezések legnagyobb része már jogerőre emelkedett s a fizetések is esedékesek váltak. A hitelezők legnagyobb meglepetésére azonban az adósok kijelentik, hogy nem tudnak eleget tenni az egyezségben vállalt kötelezettségeiknek. Indokul a gazdasági helyzet újabb romlását, az ingatlanok ár-csökését hozzák fel. Ilyen esélben nem marad más hátra, mint a csődeljárás megkezdése, amelyről azonban már csak keveset várhatnak a hitelezők, mert a költségek fel emészti a vagyontömeget tetemes részét.

Ha még kiállítás van az adós megmentésére, prolongálják a fizetést de ha ez is eredménytelen, úgy megkérik a csődöt. Legutóbb így történt Papp Lászlóval, aki a Faragó burgonyakereskedő egyezségi ügyében mint keresztszereplő, ellen-más elis rendelés a csődöt s pár nap kérdése, hogy a Faragó úgy is hasonló sorsra jusson. Több próbát csőd várható még, de legjobban izgatja a pénzpiacot egyik nagyobb cég ügye, amely ellen a Takarékpénztár Egyesület kért csődöt. Ez a cég a legnagyobb arányú egyezségi költöte Keskemélen s érdekelve vannak benne nagyobb gazdák és az úgynevezett kontósok.

A csőd elrendelése így ben 4 én dönt a bíróság.

SPORT.

Létrejött a KAC—Turul fúzió. A KAC vasnapn tartott rendkívüli közgyűlése minden pontjában egyhangulag elfogadta a fúziót. A két egyesület között sohasem volt olyan ellentét, ami kelő jókaraítal és komoly megmondandókkal el ne lehetett volna simítani. Az egyesületek mindenkör a sporti érdekeit szem előtt tartó vezetői megálltak az az után, melyen egysülést erővel dolgozhatnak a nagy nemzet el érdekében. Hiszünk, hogy ez az egysülés új korokat fog jelenteni Keskeméti sportéletében és rövid időn belül érezhető lesz annak jókora hatása. De mindenek felett szem előtt kell tartani, hogy amennyire rombol a gyűlölet, a szél húzós, éppannyira épít az összefogás és szeretet.

Szolnoki MTE—KAC 1:1 (1:0). A KAC második bajnoki mérkőzése sem járt a várt eredményvel. Vasnapn döntőnül játszott Szolnokon a nagyon feljárt Sr. MTE ellen. A mérkőzés heves, változatos kimenetelű volt, az első félidőben a nagy szél által támogatott MTE fölényben. A KAC egyetlen gólját dr. Boda rugta. Künn ki kell emelnünk Paulini bíró pártján, kifogástalan bíráskodását. Működésével mindkét fél a legteljesebben meg volt elégedve.

Szolnoki MÁV—KSC 6:1 (3:1). A KSC múlt vasnapji eredménye nyomán elszakítottan mentünk küldembe. Molnár nagybetegem állt a klubban, megbénítva az egész védelem munkáját. Mindezekhez járult még, hogy kiállítások miatt a II. félidő nagyreszt felcsapattal játszották. A MÁV vezető gólya a még tudott a KSC Rögő révén válaszolni, de a teljesen depri mált és félre oviadt csapat a többi gólokat úgygyvónan ellenállás nélkül engedte hádjába. A MÁV, dacára nagy győzelmének nem mutatta azt, smit egy bajnokcsapatot vártunk, a KSC-re pedig nem lehetett rásmerni.

Monori SE—KTE 5:1 (2:0). A tartalékokkal agyonpékelte KTE első bajnoki mérkőzése Monoron belül ügült ki. Az ottbónban játszó csapat végig fölényben volt és életét elő gólyával szemben a KTE csak egyetlen tudt rájárt révén válaszolt. A KTE nagyon kelkes játékot produkált és a mérkőzés erős, izgalmas lefolyású volt.

KAC komb.—KSC II. 7:0 (3:0). Vasnapn első ízben játszottak a KAC keretében a fuozionál Turul játékosai, akik egy főlegység igen jó érde. A mérkőzésen, mely a M. V.—KSC bajnoki utján lett lebonyolítva, végig a kombináltak voltak fölényben és Báthory II. (3), Nagy L. (2), Cigány és Stefanovics gólyával biztosan győztek.

Fővárosi eredmények. MTK—FTC 4:1. Az MTK országos bajnok lett. I. o. bajnokság: NSC—KAC 6:3, III. ker.—VAC 2:1, ETC—BEAC 0:0. Vasas—33FC 2:0. II. o. bajnokság: Postás—Világosság 8:1, URTE—EMTK 5:1, Testvérisk—KAOE 2:0, Zugló—ETSC 2:0, Főv. TK—BAK 1:1, UMLE—URAK 1:1.

KSC kerékpárosok sikere Nagyok földön. A vasnapji fuhb-lükudercet s KSC kerékpárosai évén szerzett vigasztalást Nagyok földön, amennyiben a nagy versenyen pontszámok szerint a másodikok lettek, maugk mögött hgyva sok város kerékpárosait. Egyúttel Rendezyk győzött a 20 km. kezdőversenyben. A 4 körös pályaversenyben ledt Schneider, ugyanó második lett a selejtező versenyben. A párosversenyben a Rendezyk—Schneider pár második lett. A KSC kerékpárosainak szép eredménye minden dícsérettel megérdemelt.

Beírások

a városi zenekolába.

A zenekola régi növendékeinek a beírás szept. 3 án és 4 én (csütörtökön és pénteken) lesz délelőtt 10—12 és délián 3—5 óra között. A beírashoz az utolcsovi zenekolai bizonyítvány szükséges.

Az új növendékek szept. 5 én (szombaton) délelőtt 10—12 vagy délián 3—5 óra között felvételi vizsgára jelentkeznek. A felvételi vizsga díja 30,000 korona.

A felvételi követelmények megfelelő új növendékek szeptember 7 én (hétfőn) iratnak be véglegesmen a szűl. anyakönyvi ki vonal bemutatása alapján.

A beírásnál a szűlő vagy gyám jelenléte szükséges.

A felvett növendékek (régiek, újak egy formán) 100,000 korona beírási díjat fizetnek. A tendes tandíj évi 720,000 korona, mely összeg 9 hónapon át előlegesen havi 80,000 koronas részben is fizethető.

Vagytonlan közszolgálati alkalmazzottak beírásnál kitöltendő Nyilatkozatot tel, — mely a szűlő ja adalmazásának s vagyoni állapotának bejelentésére szolgál — gyermekek részére az 50 százalékos tandíjkezdményt igényelhetik.

Tandíjmentességre csak a régi növendékek foymandhatnak. Az és irantí kérvények a beírások nyujtaródnak be a városi tanácshoz címelve s hozzá az előző évi bizonyítvány, továbbá szegénységi illetve vagytonlansági bizonyítvány csatolandó.

A vizsgára kötelezett, de azon meg nem jelent növendékek csak akkor vehetők fel, ha pótvizsgát tesznek. Az igazgatóságához címzett az irantí kérvényben előgadhatók igazolni kell a vizsgáról való elmaradás okát. Ez esetben a pótvizsgát díjlan. Ha azonban növendék a vizsgáról való elmaradását kelőn igazolni nem tudja, úgy a vizsgálatot csak úgy bocsjathatja, ha tárgyánkat a 200,000 koronas pótvizsgadíjat előre lefizeti.

Az igazgatóság figyelemzeti az érdekelteket, hogy az idén csak 90 zongora és 30 hegedűs lánsszokos növendék részére van hely, tehát mindenkinek érdeke, a fenti beírasi rend pontos betartása, mert ha a helyek betöltöttek, további felvételre mód nincsen.

Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látszerész cégnél, Arany János-utca 1.

A Faluszövetség ceglédi kiállítása.

Ünnepi díszbe öltözött szombaton Cegléd város. A Faluszövetség századik kiállítása és az Ipartestület kulturámpolye mozgalmassá tette a várost, amelybe sok ezer vidéki érkeztet, hogy a fényes ünnepek között tanuja legyen.

Szombaton este faklyás felvonulás szigetelt Strány Gyula polgármesterét, aki lendületes beszédben arra buzdította a ceglédieket, hogy magyaros szorgalommal törekedjenek a város és az egész ország kulturájának emelésére.

A Faluszövetség ipari, mezőgazdasági és kulturális kiállítását vasnapn délelőtt nyitotta meg a kormányzó, aki beszédében az egyetértés szép eredmények megöröszítésére kérte a város közönségét. Megtekintette a kormányzó az ipartestület épülő székházát is s Rónai ipartestületi elnök üdvözlésére e szavakkal válaszolt:

Mi szegénységünkben legnagyobb tökének nemzeti kultúránk. Ezt senki sem veheti el tőlünk. Törhetetlen akarattal, minden erőnkkel arra kell törekednünk, hogy mi nagy szellemi törekvők, nemzeti kultúránkat megöröszítsük, sőt azt minél gazdaságibb, értékesbenné tegyük.

Deutun a MOVE sportlepelre avatták fel. Közel 500 versenyző felvonulása után dr. Zilinszky Endre üdvözölte a kormányzót, aki a következőkkel beszédet vallasztott:

— Régen, amikor a magyar nyelv jogait keletet küzdött, szálló igévű vált, hogy nyelvében él a nemzet. Ma már, amidőn erről az oldalról sem fenyeget veszély, rájöttünk arra, hogy a nemzet voltaképpen szellemében és erjében él. Nemzeti szellemünk, nemzeti erőről pedig csak ott lehet szó, ahol a nemzeti eszme a nemzet életében minden vonatkozásait átjárja.

Ország—Világ.

Bahlen miniszter-elnök szeptember 10 án a fővárosba érkezik s átveszi hivatalának vezetését. — A Spj-ber-banáz nem tudja elhelyezni Amerikában a magyar városok kölcsonét — Szerdán tárgyalják Banický Odán kormányzóérési perét. — A belügyminiszter visszaadta a szabadközműveket elikozított lelkelt. — Smith fölényben jelentése szerint rövidesen könyvitel lehet a súlyos adó-terhekben. — L-szállítók a kisipari hitel kamaitat — A buszpesti katonai ellenőrző bizottság elnöke Parizsba utazik. — Csehország Magyarországon szerzi be 10 millió korona értékű gabona- és liszt-szükségletet. — 140 milliárdnál emelkedett júliusban a takarékbetétik összege. — Az aszály és jégpusztító gazdák 50 milliárd kölcsonit kaptak — Elmárad az őzsi haszonállatvásár. — Egy angol érdekeltség készványkéri aranykorona kölcsonát ad a rokkánkérők részére.

Ma kezdődött meg Genfben a Népszövetség őzi ülészaka. — Hatalmis tüntetés volt vasnapn Bicsében a Nemzetországhoz való csatlakozás mellett. — Amerikában szávözövényez bányász sztrájkol. — A rézmetek kapják meg az oroszok őriási megpendelését. — 13 nyeven jelenak októberben Amundsen könyve ezanaktól utójárel. — Albán királyi kap, vagy utójárel. — A druzok bevették Szueda fellegvárát.

Portalanitsa

Vampyr porszívókészülékkel.

Díjlan bemutatású kérésből: Kellermann Jenő villamosági vállalatnál (Dunszt cukrász mellett). Telefon 103. Jutányos árért bérbe is vehető.

HIREK.

Naptár.

1925. szeptember 1. Kedő. Kaitiolikus: Egyed ap. — Protestáns: Egyed. — Görög-ország: aug. 19. András. — Izraelita: 5685 Elul R. 12. — Nap ké 5 óra 18 perc, nyugodt 6 óra 4 perc. — Hold ké 10 óra 14 perc, nyugodt 3 óra 55 perc.

Időjárás: Az időjárásban lassu javulás várható. A gyöngyöztárak közeli szeptember hónapban Székely Sándor (Csongrád-átja 1.) és Tóth István (Kah. birtok) gyöngyöztára tart egyikezt egyeseket szíjoltat.

Tanítványválasztás. A Budai utj, felső-pasztázi és hetényegyházi iskolánál részben lemondás, részben nyugdíjazás folytán megredesett tanítói állások az isko-laszak vasárnap d. e. 9 órakor tartott ülé-sen időltették be. A választás elnöke Faragó Béla volt. A felső-pasztázi iskolához Verner Sándort választották be, míg a má-sik két helyet Felber Istvánnal és Deák Máriával időltették be.

— **Bucusi Lajosmízsén.** Lajosmízsén tegnap ment végbe a szokásos Lajosnapi bucsu, amelyre a környékbeli püsztikről és faluról sokan mentek kecok és gya-log. A délutáni vonattal Kecskemérről is számosan utaztak át, hogy szíjoltást legye-nek a bucsuival kapcsolatos mulatságnak. A délelőtti az egyházi szertartások időltették be, míg délután a sátrában szórakozással tett el az idő Haglato föf. jezője volt a bucsu-számk.

A belügyminiszter betiltotta a Nagykörös és Vidéket. A belügy-miniszter néhány nappal ezelőt távirattal betiltotta a Kiss László felelős szerkesz-tésben megjelenő, Nagykörös és Vidéke című hetilapot. A betiltás indoklása még nem ismeretes.

— **Sopronban országos kereskedő kongresszus tartanak szeptember 6-án** A soproni kereskedői kongresszus iránt országszerte nagy az érdeklődés. A kongresszus a következő pontokat fogja tárgyalni: A forgalmi adó r. formája, az ingó-jezők ügye, a kereskedelmi szerződéses ügye, a tranzitkereskedelmi helyzete, a vámkézelési anomáliák, a határmenti váio sok kereskedelmének kívánásai, a kereskedelmi törvény reformtervezete, a kény-szergyörgységi eljárás r. formája, a végrehaj-tási eljárás hatályosabbá tétele (nóháda-szerződéses ügy), a vasúti és postaiárak re-jezása.

— **Értesítés.** A helybeli állami kisegítő iskolában az 1925-26 ik tanévre szóló póbtörézközés szept. 1.—2.—3. és 4. én tar-tatik. — B. írás helye a zsidótemplom ud-va-rán levő iskolaépület V. oszt. tanterme. A rendes tanítás szept. hó 7. én (hétfőn) kezdődik. Sárkány Pál igazgató.

— **Felhívás.** Jódty Endre rendőrőfónásunk felhívja a város lakosságát, hogy mivel a m. kir. belügyminiszterium a fran-cia megszálló csapatok haditörvénysszékel állal annak idején elítelt és deportált ma-gyar állampolgárok kiszabadítása érdekében lépésekkel, szóló évi szeptember hó 7-én délelőt 12 óráig a rendőrkapitányság földszint 18. számú helyiségében az érde-kelt jelentésk be, hogy a megszállási ide-jében a haditörvénysszékek kiket, mi okból ítélték el s hogy azok jelenleg hol töltik büntetésüket.

— **A színezőszárijórték hazusi érd-ményének kimutatása** megerkezett, megtekinthető lapunk kiadványaiban alakban.

Leszállítottak a burgonya vizs-gálási díját. A Duna—Tisz—közli Mező-gázda-üggy Kamarától vett értesülésünk sze-rint a m. kir. földmívelésügyi miniszter, hogy az ideli burgonya feleslegesen köll földre való szállítást elmozdítani, Budape-szt, Sopron és I. gyeshalom vasutállomá-sokon megvezényesítendő és folyó évi szep-tember 1-től 1926. évi április 30-ig köll földre szállítandó burgonya mind-n egyes wággonja után a hivatalos mintavételék és a burgonya-zállítmányok növényvédelmi szempontból való ellenőrzésének vizsgálati és kiküldetési díját 120 000 koronára szállít-totta le.

— **Nem jelent Onnek kockázatot** egy havi hirdetés. Erdemes megpróbálni, mit hoz.

— **Az eredmény nem maradhat el.**

— **Előfizetett e már H. G. Wells Nagy Viadórtóléntré?** Előfizetést elfogad lapunk kiadóhivatala. Ár 441 000 K, mely 110 000 K és részletekben törleszthető. (1925. okt. 1. én túl már csak a teljes 665 000 K és áron szereshető meg a mő)

— **Felhívás.** Felhívjuk a Kecskeméii Ügyvédi Kamara kecskeméti tagját, hogy szeptember hó 1. én este 9 órakor a kecskeméti Casino olvasótermében tartandó értekezletre a fontos tárgyra való tekintettel teljes számban megjelenjen sziveskedjenek. Az előnévség.

— **A félegyházról. kath. templom új harangjainak felszerelése** a kegy ur bizottság megállapodása szerint szeptember hó 27-én történik a nevezetes ak-tushoz köll önnevezés keretében. A fel-szerelést a váci megyéspüspök Hanauer Á. István személyesen fogja végezni Groszmann Ferenc felszentelt püspök segédje tétel.

— **Kereskedő fiu és leánytanonok beírása.** Szeptember 1., 2. és 3. án délután 2—4 óráig a fiutanonok, 4. én 2—4 óráig a leánytanonok iratkozhatnak be. Az értekezlet alkalmazzott, de nem szerződöttel kiszolgáló leányok is tartoznak beírkozni 15 éves korig.

— **Férfi leányok, nyakendők, zoknik, him-zit** máig 20 ezer, fájólyarinasny 35 ezer, Selyem Junper 90 ezer, gyermekharinyság legocsibonan szereshethők be Klein Sándor cégnél, Körösi utca 7.

— **Vasárnap kezdődött meg a nagy-körösi szíjnézet** Vasárnap este kezdte meg előadását Csáky Antal társulata Nagy körösiön. A szombaton kiöltött első elő-adást a bonvivant késsé miatt nem lehetett megtartani. Vasárnap este szép közön-ség előtt a Maricza grófnő került színez. Csáky társulata új tagokból áll, a tavalyiak közül csak Gázdty Arankát fogjuk viszont-látni. Az új tagok neve: Gyöngyösy Mái primadonna, Takács Rézsi szubrett, Székes Gizli szubrett, R. dovarovics Margit énekes nava, Nagy Erzi hósnő, Fáskertty Maca komika, Söllé Rézsi bonvivant, Si-rrosy Miklós tenor bonvivant, S. száhmái József szerelmes-zimész, Péto Zoltán líra-szeremes, Jávior Antal táncos komikus, Buányi Albin táncos naturbus, Pográ Gyula hufió, Jéry Béla hufio. Karngy P. R. do R. do. Az operette tend. z. Csáky dírek or lez, a drámai rendező Szászalmi József. A farsang november első felében jön a K. keményi.

— **Énkentálás.** Az olvasó iskola szer'ni való énkentálás (bel cantó) szeptemberben megkezdti dr. Szilady Karolyné. Jelenlétek délelőt 10—12 óra között fogad. (Üri-kaszáló II. e. 3.)

TÖZSDE.

A tőzsdénak hivatalos árjegyzése:
Buzay 77 kg Tiszav. 377.50—380.00 K. Fejérm. Pestv. 372.50—375.00 K, (78 kg) Tiszav. 380.00—382.50 K, Fejérm. Pestv. 375.00—377.50 K. (79 kg) Tiszav. 382.50—385.00 K, Fejérm. 377.50—380.00 K, Rosta 265.00—270.00 K. Arpa (kál.) 270.00—280.00 K, (sór) 320.00—360.00 K, Zab 240.00—255.00 K, Tengeri 267.50—272.50 K, Korma 185.00—190.00 K.

A Magyar Nemzeti bank valutajelenléte:
N. p. napolon arany 292.00 K, Angol font 345.00—347.00 K, Dollár 70.950—71.580 K, Francia franc 339.—339 K, Svájci franc 13.786—13.886 K, Rómán lei 351—357 K, Cseh korona 24.97—2115 K, Szerb dinár 1246—1248, Olasz lira 2651—2685 K, Osztrák schilling 9.975—10.51 K, darabonként. K. darabonként 16.845—16.995 K. A jegyzés egybillió papírmárta vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0 007255.

A lapkiadás és a hirdetés-vevő részleg
Kecskeméti Lapok Rt. Budapesti központi irodája

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó ház. IV. ker. Szarvas-utca 7. sz. s a o k h á z. Értekezni lehet délután 1 órától fél 3 óráig.

Eladó ház. Burga-utca 23. sz. alatti ház, mely vétel esetén azonnal elfoglalható, nagy udvarral és gazdasági épületekkel együtt eladó. Bővebb ér. bi. bú János vakserkedő-nél, Vádrúti-utca, Telefon 172.

Eladó föld. Városföld, a Mindszenti-ter és Maconka László szomszédságában 5 és fél hold elcsendőző szántóföld eladó. Értekezni lehet Taltája 97. szám alatt Gyátsy István tulajdonosnál. (Vasúti-út mentén 9 km.-re)

Eladó Máriahegyen 1 magyar hold jó gyümölcsös szőlő.
Cím a kiadóhivatalban megjutható.

ADÁS—VÉTEL

Tiszta pehelyt veszek
Minden mennyiségben, kizárólag gazdaszoytól. Minát és címet a kiadóhivatalban kérem leadni.

Egy háromnegyedes iskolahegedő eladó.
Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt, a lakatosüzletben.

Gazdak figyelmebel

Termését megkészeresheti, ha vetőmagjait, a bu-zát, rozstot és őzdi árpa-t szűszög és az árpa csúszkájá-ga ellen USFULUN porpcsalvaazza. Hazai és külföldi kiserletek igazolják Uszulun porpc el-nyeit. Az Uszulun porpc tökéletesen megsemmisíti a vetőmagvakhoz tapadó kártevő gombacsír-akat, növeli a mag csírásiességét, elősegíti az egyenes fejlődést és ezáltal emeli a termoshoz-mot. Az Uszulun porpc ezen előnye miatt 5—10 kg. kevesebb vetőmagra van szükség hóndáknak. Az Uszulun porpc lerövidíti a talajt és meg-könnyíti a vetések átéléését. Az Uszulun porpc alkalmazása olcsó és kényelmes. A pácólas vízben való oldás nélkül, szárazon, egyszerű önkéskeverés által történik s így naszenalata idő és munka meg-takarítását jelent. Az Uszulun porpc a farszen labren, vom Feind. Bayer & Co. leverikusan és készítménye, gyárja Magyarországi részére: Krausz—Moskovits Egyéniút Partlepte r. 1. Budapest, VIII. Orvosmúzeum Könyvtár-utca, Albers, Kertész Derső, Hanga Szőveketek.

Egy dió üzriszobabereendezés eladó
Rigó Zsigmond asztalosnál Bánk Bán-utca 6. sz.

LAKÁS, ÜZLET

Pince kiadó folyó évi október hó 1-től Arany János-utca 8. számú háznál. Pince hossza, léptézház nékél 7 m, szélesség 4 és fél m. Dőbrék eresztésű ad az udvarban lakó házastér.

Butorozott szoba (butornélkül is) eszlegnek vagy gyermeknek házaszárnak kiadó, egyenleg iskolánaként let teljes előtálassi is.

Kiadó szaraz pince, mely 10 méter hosszú és 6 méter széles, körül-béte 325 hektó herdőval és ázófalkával. Meg-tekinthető Belső Széchenyi-utca 3. szám és azonnal elfoglalható.

ÁLLAST NYERHET

A református főiskola tipográfete egy tömegszés-ben jártas szakácsnót, eszleg szakácsot keres. Jelenléteni lehet a ref. egyház pénztári hivatalban.

VEGYES

KOVÁCS JÓZSEF asztalos és kárpitos üzlete III. ker. Margit-ú. 6. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomásként, hogy állandóan kézen tartó saját készítésű **butorokat, diványokat, szonokan** vagy vályasztékban. Hittelkepes egyéneknek ked-zető fizetési feltételek. Javítások gyorsan és pon-tosan a legzsidóbb ár mellett kérszék.

Kérem a nagyérdemű közönség szives párt-fogását. Tisztelettel: Kovács József.

Zongorát v. pianót berbe keresek. Cím a kiadóban.

Vállalunk 200 drb. anya-birkát feleltartásra.
P. állású Rensőbérzadásága Mindszent. (Csongrád m.)

